
唐山文旅集团笔试真题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据《中华人民共和国行政许可法》，下列说法不正确的是：

 A．行政机关实施行政许可，不得收取任何费用

 B．行政许可申请可以通过电子数据交换和电子邮件等方式提出

 C．被许可人出借行政许可证件的，行政机关应当依法给予行政处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任

 D．当申请人的申请事项不属于本行政机关职权范围的，应当即时作出不予受理的决定，并告知申请人向有关行政
机关申请

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，根据《行政许可法》第五十九条规定：“行政机关实施行政许可，依照法律、行政法规收取费用的，应当按照公布
的法定项目和标准收费；所收取的费用必须全部上缴国库，任何机关或者个人不得以任何形式截留、挪用、私分或者变相私
分。财政部门不得以任何形式向行政机关返还或者变相返还实施行政许可所收取的费用。”

B项正确，根据《行政许可法》第二十九条第三款规定：“行政许可申请可以通过信函、电报、电传、传真、电子数据交换和
电子邮件等方式提出。”

C项正确，根据《行政许可法》第八十条第一项规定：“被许可人有下列行为之一的，行政机关应当依法给予行政处罚；构成
犯罪的，依法追究刑事责任：（一）涂改、倒卖、出租、出借行政许可证件，或者以其他形式非法转让行政许可的。”

D项正确，根据《行政许可法》第三十二条第一款第二项规定：“行政机关对申请人提出的行政许可申请，应当根据下列情况
分别作出处理：（二）申请事项依法不属于本行政机关职权范围的，应当即时作出不予受理的决定，并告知申请人向有关行
政机关申请。”

本题为选非题，故正确答案为A。

2、中国共产党在长期执政实践中，探索形成了加强自身建设的基本经验。在党的建设中必须把（　　）建设放在首位。
 A． 执政能力

 B． 先进性

 C． 思想理论

 D． 党风廉政

『正确答案』
C
『答案解析』
党的十四届四中全会提出：“坚持把思想理论建设放在首位，提高全党马克思主义水平”。因此C项正确。

3、以下关于刑法的量刑制度的说法，错误的是（　　）。
 A． 从重处罚与从轻处罚，都必须是在法定刑的限度内判处刑罚，而不能高于法定刑或者低于法定刑判处刑罚

 B． 免除处罚是指对行为作有罪宣告，但对行为人不判处任何刑罚，因而对于非犯罪行为，也可以适用免除处罚

 C． 对于累犯和犯罪集团的首要分子，不适用缓刑

 D． 数罪并罚时，有期徒刑总和刑期不满35年的，最高不能超过20年

『正确答案』
B
『答案解析』
ACD三项，《刑法》第六十二条规定，犯罪分子具有本法规定的从重处罚、从轻处罚情节的应当在法定刑的限度以内判处刑
罚；第七十四条规定，对于累犯和犯罪集团的首要分子，不适用缓刑；第六十九条第一款规定，判决宣告以前一人犯数罪
的，有期徒刑总和刑期不满35年的，最高不能超过20年。B项，免除处罚是指对行为作有罪宣告，但对行为人不判处任何刑
罚，免除处罚以行为构成犯罪为前提，对于非犯罪行为，不得适用免除处罚。

4、我国一直致力于改善生态环境，在长期不懈的治理之下，陕西榆林以北的毛乌素沙漠正在消失。关于毛乌素沙漠，下列说法正确的是：
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4、我国一直致力于改善生态环境，在长期不懈的治理之下，陕西榆林以北的毛乌素沙漠正在消失。关于毛乌素沙漠，下列说法正确的是：

 A．治理之前毛乌素沙漠是我国最大的沙漠

 B．毛乌素沙漠地区属于温带大陆性气候

 C．治理毛乌素沙漠适合种植耐酸性植物

 D．毛乌素沙漠在“三北”防护林体系范围之外

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项错误，塔克拉玛干沙漠位于新疆南疆的塔里木盆地中心，是中国最大的沙漠，面积约为33万平方公里。毛乌素沙漠面积
约为4.22万平方公里。

B项正确，如图所示，我国温带季风气候与温带大陆性气候的分界线：大兴安岭——阴山——贺兰山——祁连山——巴颜喀拉
山一线。毛乌素沙漠位于陕西省榆林市长城一线以北，属于温带大陆性气候。

C项错误，治理毛乌素沙漠适合种植耐盐性植物，沙漠中的地下水往往都是高浓度的盐水，并且在沙漠土壤当中也含有大量盐
分，所以最适合的植物是耐盐性的，避免因干涸而死。

D项错误，“三北”防护林工程是指在中国三北地区（西北、华北和东北）建设的大型人工林业生态工程。毛乌素沙漠位于陕西
省榆林市长城一线以北，属于西北地区，在“三北”防护林体系范围之内。

故正确答案为B。

5、据国家统计局公布，第六次人口普查登记人口为13.39亿人，比2000年第五次普查时增加7390万人，比当时的年平均增长率下降了0.5个百
分点。它表明我国人口的增长正处于（　　）。

 A． 低生育水平阶段

 B． 继续高增长水平阶段

 C． 人口总量逐年下降的阶段

 D． 现行生育政策需要立即调整的阶段

『正确答案』
A
『答案解析』
“比当时的年平均增长率下降了0.5个百分点”表明，十年来中国人口增长处于低生育水平阶段。因此答案选A。

6、2021年5月，上海市推出首本《劳动教育特色课程范例》，劳动教育进课堂有了具体的教学内容和教学要求。从历史唯物主义的视角来看，
加强劳动教育的哲学依据是：

 A．人生的真正价值就在于自我价值的实现
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